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Dogru Oranti-Ters Oranti Problemleri

: Not: Problemi ¢6zmek icin 6ncelikle sorunun
dogru oranti mi ters oranti mi oldugu
;ibelirlenir.Daha sonra dogru orantiysa ¢apraz
carpim ters orantiysa diiz carpim yapilir. :
Ornek 1 :9 kg 63 TL olan muzlardan 5 kg

§§alan Hiilya manava ka¢ TL 6der?

9 kg 63 TL
5 kg ><‘ X
D.O. 9.x =5.63
9x = 315
x=35

Ornek 2 : Bir havuzu ozdes 6 musluk 10
saatte dolduryorsa, ayni havuzu ozdes 4

musluk kag saatte doldurur?

6 musluk «——10sa

4 musluk «— x

T.O. 6.10 =4.x

Sira Sende 1:6 tanesi 20 TL olan elmalarin
15 tanesi ka¢ TL'dir?

Sira Sende 2: 4 saatte 350 km yol giden bir

otomobil 6 saatte ka¢ km yol gider?
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Sira Sende 3: 15 kisiye 24 giin yetecek yemek

18 kisiye kag giin yeter?

Sira Sende 4 : Elinde 60 TI'si olan Burak, 15 tanesi

50 TL olan cikolatalardan kag tane alabilir?

Sira Sende 5 : Ayni hizla galisan 8 isci bir isi 30

gliinde yaparsa bu isin 20 giinde bitmesi icin

kag isciye daha ihtiyag vardir?

Sira Sende 6 :Saatteki hizi 80 km olan bir arag

gidecegi yolu 5 saatte gitmektedir.Gidecegi yere 4

saatte varabilmesi icin hizini ne kadar arttirmalidir?

Sira Sende 7:5 kg su ve 4 kg seker ile sekerli su

karisimi hazirlaniyor.Buna gore 36 kg karisim

hazirlamak i¢in ka¢ kg sekere ihtiyacimiz vardir?



Sira Sende 8 :Bir tirin 6n tekerinin cevresi 140

cm'dir.On teker 9 tur atarken arka teker 6 tur

attigina gore arka tekerin gevresi kag cm'dir?

Sira Sende 9: 11 ve 9 yasindaki iki kardes 180
tane sekeri yaslariyla dogru orantili olacak
sekilde paylasiyorlar.Buna gore biiyiik kardes
kag adet seker alir?

Sira Sende 10 : 480 TL parayi 9 ve 7 yasindaki

iki arkadas yaslariyla ters orantili olacak sekilde

aralarinda paylasiyorlar.Buna gore yasi kiiciik

olan ne kadar para almistir?

Sira Sende 11 : a,b ve csayilan sirasiyla 3 ,4 ve

5 sayilariyla dogru orantilidir. 2a + 3b + ¢ =69

olduguna gore a,b ve c sayilarinu bulunuz.
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plan:Bir yerin belli oranda kiigiiltiilerek kagit

§§:i.izerine cizilmesidir.
MBlr planda gercekteki uzunlugun
ii;ki.igiiltiilme oranidir.

Olgek =

plandaki uzunluk
gercek uzunluk

a3 1
: Ornegin = olcekli bir planda gercekte

1000 cm olan bir uzunluk planda 1 cm

olarak ¢izilmistir.

Ornek: iki ilce arasindaki uzakl

900 000
iiﬁlgekle 5 cm olarak cizildigine gore iki ilce

iiarasmdaki gercek uzaklik ka¢ km'dir?

><900 000 cm
X

1.x =900 000.5

1lcm

5cm

D.O.
X =4 500 000 cm
4 500 000 cm =45 km

Sira Sende 12:Aile B arasindaki gercek uzaklik

50 m'dir.Buna gore ﬁ dlgekli bir planda A ve

B arasindaki uzaklik ka¢ cm olarak cizilmistir?

Sira Sende 13: Bir bahcenin planinda bahgenin

gevresi 8 cm olarak cizilmistir.Bu planin 6lcegi

M olduguna gore bah¢enin gercekteki

cevresinin uzunlugu ka¢ m'dir?
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